Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.81

Losen Sie die Gleichung? — (2+ 4i)z+ 5+ (4—8v/3)i = 0 mit Hilfe der tiblichen Lésungs-
formel flr quadratische Gleichungen!

Losung:
21p=1+2i£V/1+4i—4-5-4i+8/3i=1+2i+/-8+8/3i
r=|-8+83i| =8/1+3=16,

2
tang = 8—\/83 =—V3, ¢ =arctarf—V3)+m= —7—3T+ = ?n (da Il. Quadrant)
: 2 .2 8 . . 8
—8+8V3i=16 cos—n+|sm—n =16 cos—n+|sm—n
3 3 3 3
4(cosg+ising> 4(%-{4%\/5)
21p=1+2i+ . AT =1+2i+ L1
(COS?—HSII’]?) 4(—§—|§\/§)
14204 (242/30) = 3+(2+2V3)i _ [ 3+5.464i
- Tl —14+(2-2V3)i T | —1-1.464i
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